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Πεδίο Εφαρµογής του Έργου:
Κύριο αντικείµενο του έργου είναι η παραγωγή µιας 
καινοτόµου φωτοκαταλυτικής βαφής, η οποία στοχεύει 
στη βελτίωση της ποιότητας του εσωτερικού αέρα, ενώ θα 
επιτρέψει σηµαντική εξοικονόµηση ενέργειας στα κτίρια.

Προϋπολογισµός:
1.403.752€ (Ποσοστό συγχρηµατοδότησης 54%)

∆ιάρκεια υλοποίησης:
07/09/2020 - 06/02/2024

Το έργο συγχρηµατοδοτείται
από το Πρόγραµµα LIFE
της Ευρωπαϊκής Ένωσης
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Σύστηµα Υποστήριξης στη Λήψη αποφάσεων (DSS)

Το εργαλείο υποστήριξης στη λήψη αποφάσεων βοηθά 
τους ενδιαφερόµενους φορείς να υπολογίσουν τα οφέλη 
από τη χρήση φωτοκαταλυτικών υλικών και να αποφα-
σίσουν για την καταλληλότερη λύση για το κτίριο. Το 
εργαλείο αφορά στον κατασκευαστικό τοµέα, βιοµηχανίες 
χρωµάτων, µηχανικούς, δηµόσια και ιδιωτικά κτίρια (νο-
σοκοµεία, σχολεία, ξενοδοχεία, βιοµηχανίες κλπ.)  



Indoor Air Quality Improvement (IAQ)

Σε συνέχεια των αποτελεσµάτων από τις εφαρµογές σε 
πραγµατική κλίµακα, η φωτοκαταλυτική βαφή VISIONS 
βελτιώνει σηµαντικά το εσωτερικό περιβάλλον στα 
κτίρια. Η µείωση της συγκέντρωσης που µετρήθηκε στα 
οξείδια του αζώτου έφτασε το 62% και 37% µε τη χρήση 
οργανικής και ανόργανης βαφής VISIONS αντίστοιχα, µε 
την εφαρµογή στο ‘VISIONS Demo’ από τα “DEMO Houses” 
στην Κρήτη. Επιπροσθέτως, η βαφή VISIONS εφαρµόστη-
κε στη Σχολή Ναυτικών ∆οκίµων, όπου τα αποτελέσµατα 
έδειξαν κατά µέσο όρο 43% και 17% µικρότερη συγκέ-
ντρωση οξειδίου του αζώτου και τολουενίου αντιστοίχως 
στις «πράσινες» αίθουσες σε σύγκριση µε τις συµβατικές.

Η Ευρωπαική Ένωση, δίνοντας µεγάλη βαρύτητα στον 
κατασκευαστικό και κτιριακό τοµέα, έχει θέσει στόχους 
και στρατηγικές για το 2030 και το 2050 µε σκοπό την 
ενεργειακή και κλιµατική αναβάθµιση. Σε συµφωνία µε 
αυτήν την προσέγγιση και µε βάση τις δράσεις και τα απο-
τελέσµατα του έργου LIFEVISIONS Project eff orts, έχουν 
εξαχθεί συγκεκριµένα συµπεράσµατα, ιδιαίτερα χρήσιµα 
για τη βελτίωση της ποιότητας του εσωτερικού αέρα, την 
ενεργειακή κατανάλωση και τους δείκτες διοξειδίου του 
άνθρακα. 

Life Cycle Assessment (LCA)

Η µεθοδολογία της ανάλυσης κύκλου ζωής εφαρµόστηκε 
στο πλαίσιο του έργου LIFE VISIONS, στοχεύοντας στην 
ανάλυση του περιβαλλοντικού προφίλ του φωτοκαταλυ-
τικού χρώµατος ακολουθώντας  µια ολιστική προσέγγιση. 
Η συνολική περιβαλλοντική απόδοση του χρώµατος είναι 
µεγαλύτερη σε σύγκριση µε το συµβατικό χρώµα σε όλη 
τη διάρκεια του κύκλου ζωής ακόµα και στην περίπτωση 
της κατ’ ελάχιστον 0.22 % ενεργειακής εξοικονόµησης 
που θα επιτευχθεί από την εφαρµογή του φωτοκαταλυτι-
κού χρώµατος. 

Μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης στα κτίρια και 
προσοµοιώσεις 

Τα αποτελέσµατα των προσοµοιώσεων έδειξαν µείωση 
στην ενεργειακή κατανάλωση έως 22% σε σύγκριση µε το 
βασικό σενάριο, κυρίως λόγω της µείωσης των αναγκών 
σε αερισµό. 
Στις εφαρµογές πραγµατικής κλίµακας, κατά τη διάρκεια 
της φωτοκατάλυσης στο εσωτερικό του κτιρίου, η κα-
τανάλωση ενέργειας για θέρµανση και ψύξη µειώθηκε, 
γεγονός που προκύπτει από την µείωση της απαίτησης για 
ανανέωση αέρα. 
Η χρήση ενέργειας µειώθηκε κατά 11% στο σενάριο µει-
ωµένου πληθυσµού κατά 20% και κατά 22% στο σενάριο 
µειωµένου πληθυσµού κατά 35%. Οι εκποµπές CO2 µει-
ώθηκαν κατά 11% στο πρώτο και κατά 22% στο δεύτερο 
σενάριο emissions ακολουθώντας την τάση της µείωσης 
της ενεργειακής κατανάλωσης.  

Η εταιρεία ProVisionAir+ 

Η εταιρεία ProVisionAir+ στοχεύει στα ακόλουθα: 

Υπηρεσίες για το σχεδιασµό υψηλής ποιότητας φωτοκα-
ταλυτικών υλικών τα οποία βελτιώνουν την ποιότητα του 
εσωτερικού αέρα και την ενεργειακή απόδοση. 

Σχεδιασµός, διαχείριση και διάχυση της φωτοκαταλυτικής 
τεχνολογίας µέσω ενός συστήµατος/πλατφόρµας υποστή-
ριξης στη λήψη αποφάσεων.


